

РЕАЛЬНЫЙ СЕКТОР

чально спланированный четырёхлетний PR-проект по закрытию убыточного производства ЧМЗ. По мнению adeptов этой версии, если бы производства ЧМЗ были просто разобраны, без перспектив создания новых и высокотехнологичных, это вызвало бы мгновенную бурю. В данном случае «народный гнев» был отсрочен на несколько лет.

Однако действующие чусовские власти, а также топ-менеджмент ЧМЗ активно отрицают эту версию, считая её абсурдной.

Председатель совета директоров ЧМЗ Анатолий Карпов заявляет: «3,7 млрд руб. вложены реально в этот проект. Вам показать документы? Предполагать, что это PR-проект, — безумие. Покажите мне другой такой проект стоимостью в 3,7 млрд руб.» — горячится Карпов.

Того же мнения придерживается и мэр Чусового Сергей Белов. «Идея о PR-проекте не укладывается в голове. Думаю, причина в том, что сложилась экономическая ситуация, при которой создание такого производства действительно стало нерентабельным».

В то же время Белов отрицает, что причина закрытия проекта — в недостаточной его поддержке краевыми властями. «Да, мы настаивали на том, чтобы преференции были оказаны ОМК. Но критиковать краевые власти не буду — они работают».

Позиция же ОМК по поводу необходимости закрытия проекта известна. Главным аргументом собственника в пользу закрытия проекта было снижение рентабельности: в связи с ростом курса доллара его стоимость увеличилась вдвое, с 50 до 100 млрд руб. А в связи со сниже-

нием цен на нефть и спецификой продукта, который предполагалось производить — трубы для добывчи нефти в труднодоступных условиях, — неизвестно, насколько он вообще будет востребован. Возможно, для потенциальных клиентов при нынешних ценах на нефть покупка подобных труб будет бессмыслицей.

«Для поддержки существующих объёмов производства на заводе нужно будет сохранить численность сотрудников порядка 2600–2700 человек»

В то же время чусовляне скептически оценивают подобные доводы, вспоминая, что на покупку завода в Техасе у ОМК средства нашлись.

Что дальше?

Несмотря на провальные тенденции, сопровождающие чусовские проекты, Сергей Белов заявляет, что работа по индустриальному развитию города ведётся. Мэр города по-прежнему видит перспективы развития Чусового.

Сергей Белов, глава Чусового:

— Сейчас мои усилия направлены на проект индустриального парка. В этом направлении мы активно работаем с краевым Министерством территориально-го развития Пермского края. Отработано техзадание, создана рабочая группа для получения субсидий.

По словам Белова, речь идёт о развитии площадки Ляминского домостроительного комбината. Мэр отмечает, что сейчас площадка находится в

«ужасно захламлённом состоянии» и прежде всего её надо привести в порядок.

По словам мэра, уже сейчас есть два инвестора, желающих вложиться в этот проект. Один из них готов инвестировать \$6 млн. По итогам реализации проекта предполагается трудоустроить порядка 70 человек.

Слухи о предстоящем окончательном закрытии завода топ-менеджмент ЧМЗ опровергает. По словам Анатолия Карпова, качество рессор улучшилось и производство закрыто не будет.

Анатолий Карпов:

— Стан 800 был разобран, поскольку был разобран дуплекс-цех. Тем не менее качество рессор улучшилось, а не ухудшилось. Закрывать рессорное производство не будут. Как его можно закрыть? Мы покрываем 60% российского рынка этой продукции.

По словам Анатолия Карпова, для поддержки существующих объёмов производства на заводе нужно будет сохранить численность сотрудников порядка 2600–2700 человек. «Впрочем, это зависит от объёмов производства», — оговаривается топ-менеджер, упоминая, что в связи со снижением объёмов производства автомобилей в России объёмы производства рессор тоже стали падать.

Стоит отметить, что в Агентстве по занятости населения Пермского края заявили, что в ближайшие два месяца у ОАО «Чусовской металлургический завод» будет сокращено 42 работника.

В то же время, как сообщил 26 июня «Новому компаньону» заместитель председателя правительства Пермского края Алексей Чубисов, в настоящее время правительство Пермского края ведёт разговоры с ОМК о создании рабочих мест в городе Чусовом. «Речь идёт о разных вариантах. Председатель правительства Пермского края Геннадий Тушнолобов будет встречаться с руководством ЧМЗ в течение ближайших двух недель», — заявил вице-премьер.

НОВОСТИ КОМПАНИЙ

На «Азоте» стартовала ремонтная кампания

В филиале «Азот» ОАО «ОХК «УРАЛХИМ» стартуют масштабные капитальные ремонты. Мероприятия будут проводиться одновременно практически во всех подразделениях предприятия.

В рамках капитальных ремонтов по традиции в филиале будут проведены масштабные работы по реконструкции и модернизации оборудования цехов в рамках капитальных вложений и ремонтов. На эти работы в 2015 году предприятие направит более 1 млрд 200 млн руб.

Самые масштабные работы будут проведены в цехе крупнотоннажного агрегата аммиака 1 — 1А, цехе карбамида, цехе гранулированной аммиачной селитры (цех 3А) и цехе слабой азотной кислоты (цех 5).

В цехе 1А ремонты будут длиться 10 дней. За это время в подразделении предприятия выполнят мероприятия, направленные на усовершенствование автоматизированной системы управления технологическим процессом производства аммиака, а также реконструкция электроподстанции №32. Реализация этих проектов обеспечит надёжность работы цеха на многие годы.

В цехе карбамида будет произведена реконструкция испарителя второй ступени дистилляции Е-903, техническое перевооружение управления вентиляционными системами корпуса А9010 и корпуса I9010, техническое перевооружение узла щёлочи, монтаж насосных агрегатов.

В цехе 3А в рамках капитального ремонта будет произведена замена подогревателя воздуха Т-11, выпарного аппарата Т-10, реконструкция подачи воздуха в аппарат кипящего слоя позиция Х-33 по верху, монтаж хранилища аммиачной селитры позиция Е-8 и монтаж ёмкости раствора аммиачной селитры позиция Е-301.

В цехе 5 также будет выполнено большой объём работ, в числе которых — замена уровнемеров, техническое перевооружение системы автоматического контроля веществ направлением действия, полная реконструкция электроподстанции №62.

Антон Николаев, заместитель директора филиала «Азот» ОАО «ОХК «УРАЛХИМ» по развитию:

— Проведение ежегодных капитальных ремонтов — одно из важнейших условий бесперебойной работы предприятия и экономии ресурсов. Поэтому мы уделяем им особое внимание. На сегодняшний день всё необходимо оборудование закуплено, ремонтные службы предприятия мобилизованы, договоры с подрядными организациями заключены. Кроме того, в подразделениях завода к замене оборудования подготовлены обвязки, агрегаты собраны. После остановочного ремонта будут продолжены работы в остальных цехах, а также реализованы два крупных инвестпроекта.



Николай Ковалевский, главный инженер филиала «Азот» ОАО «ОХК «УРАЛХИМ»:

— К капитальным ремонтам этого года «Азот» готов на 100%. В этом году нам предстоит выполнить большой объём работ практически во всех подразделениях одновременно. Безусловно, задача сложная. Специалисты технических служб предприятия будут задействованы по максимуму. Высокий профессиональный уровень работников данных служб доказывали неоднократно. Уверены, что и в этом году с капитальным ремонтом они справятся на «отлично».